

我市出台《奋力推动全市工业经济高质量发展工作方案》

“工业强市”冲刺2023年“开门红”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,市政府常务会议审议并原则通过《奋力推动全市工业经济高质量发展工作方案》,确保实现首季“开门红”,全年工业经济指标增幅居全省第一梯队。一季度规上工业增加值目标为9%,全年目标为8%。

工业是国民经济的主体和增长引擎,是宏观经济的“压舱石”。特别是一季度工业经济发展,对全年具有风向标意义。为深入贯彻落实中央、省委、市委经济工作会议和省加力提速工业经济高质量发展大会安排,促进工业经

济持续回升向好,实现首季“开门红”,我市形成了《奋力推动全市工业经济高质量发展工作方案》。

根据该方案要求,我市将建立完善月调度、季汇报机制;建立市级领导联系头部优质企业服务制度,确保重点企业平稳运行,增产增效;加快推进“专精特新”中小企业培育,加快补齐短板,提高工业经济竞争力;加大金融支持工业经济发展力度;推动工业类开发区(园区)高质量发展,2023年工业类开发区(园区)规模以上工业增加值、工业投资增幅均高于全

市平均水平3—5个百分点;建立工业运行要素保障机制,为企业生产、重点项目建设提供保障。

参照省方案,我市拟围绕高端化工、生物医药、机电设备制造、农副产品加工等重点领域,对2023年一季度新增工业产值超过1亿元,增速不低于15%的,按产值规模、增速等指标复合计算前30名工业企业给予奖励;在此基础上,全年产值累计增速不低于15%且新增纳税不低于500万元的工业企业,分档给予单户累计最高不超过50万元的奖励。

“小屋”守护希望,爱心陪伴成长 我市开展关心关爱“希望小屋”受助儿童志愿服务活动



上图:东明县举行“希望小屋”志愿服务活动。

右图:曹县“希望小屋”受助儿童感受城市活动。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 今年以来,团市委及各团县(区)委的志愿者们,针对全市四千余名“希望小屋”受助儿童开展“六个一”志愿服务活动3919次,送去价值86万余元的助学金及爱心物资,为他们带去心灵的抚慰。

“希望小屋”结对志愿者、返乡大学生为受助儿童开展心理疏导、亲情陪伴活动,与结对儿童一起做游戏、打扫卫生、聊天交流,帮助他们拍摄生活写真、全家福,与外出父母进行电话、视频沟通,为孩子心理减压,促进他们养成乐观开朗的生活态度,健康



快乐成长。

为了让“希望小屋”受助儿童感受城市之美,曹县联合当地陀螺科技向他们展示人工智能;郓城县组织受助儿童到博物馆、水浒好汉城参观;东明县组织受助儿童游览菏泽市科技馆、冀鲁豫边区革命纪念馆等,帮助他们增长见识、开阔眼界。

下一步,团市委将继续做好“希望小屋”受助儿童志愿服务关爱行动,为孩

子们提供形式多样、内容丰富的志愿服务,打造品牌项目,引导帮扶受助儿童养成健康生活习惯,助力他们茁壮成长。



菏泽4个村(社区)获评 “我喜爱的乡村振兴齐鲁样板”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 2月19日,由中央广播电视台总台山东总站、山东省农业农村厅、省乡村振兴局联合主办的“我喜爱的乡村振兴齐鲁样板”总结活动在泰安市岱岳区九女峰乡村振兴示范区举办,现场发布了100个“我喜爱的乡村振兴齐鲁样板”案例。

其中,我市巨野县龙堌镇耿庄村、鄄城县旧城镇六合社区、定陶区马集镇袁堂村、曹县青岗集镇江海村榜上有名。

“我喜爱的乡村振兴齐鲁样板”评选活动于2022年5月启动,旨在展示山东省五年来打造乡村振兴齐鲁样板实践中

的成就,全省473个村(示范村)积极参与,网络点赞量达到3.5亿次。经过线上展播、网络投票和专家打分,100个村(示范村)脱颖而出。

据悉,本次活动邀请各方专家和众多学者,经过充分走访调研、深入交流讨论后,探索制定了五大评价标准:“五个振兴”协调推进是否有力;主导产业是否突出,是否带动农民增收;基础设施是否完善,村庄人居环境是否优美;乡风文明是否彰显,群众幸福指数是否大幅提高;治理体系是否健全,党组织是否坚强有力。这五大方面又细分为十五个小项,构成了样板标准。

本月交警“五大曝光”来了 3人被终生禁驾,4处路段事故多发 21家运输企业、7辆突出违法车辆被通报

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟) 2月20日,菏泽交警通报2月份“五大曝光”情况,涉及终生禁驾人员、事故多发路段、高危风险运输企业、突出违法车辆以及典型事故案例等。

我市最新一批终生禁驾人员名单共3人,均存在肇事逃逸行为。其中,牛富营,男,34岁,准驾车型C1,驾龄9年,因肇事逃逸被判处有期徒刑五年并终生禁驾;田琦,男,33岁,准驾车型C1,驾龄3年,因肇事逃逸被判处有期徒刑四年六个月并终生禁驾;司新峰,男,42岁,准驾车型B2,驾龄16年,因肇事逃逸被判处有期徒刑一年六个月并终生禁驾。

本次通报的事故多发路段共4处。其中,市牡丹路与长江路交叉口因修路施工,存在交通安全隐患;市临港路与中沙海路交叉口为事故多发路段;240国道马岭岗至大黄集段车速普遍过快、附近村庄较多,易发生交通事故;定陶区南外环鲁花东路路口事故多发。交警部门提醒,行经以上路段的驾驶员减速慢行或选择绕行,注意安全。

本次曝光的高危风险运输企业包括菏泽科祥新型建材有限公司第一分公司、菏泽市鑫砂建材科技有限公司等21

家。另外,鲁RQ7657、鲁RQ1217、鲁RR2599、鲁RS2755、鲁RQ8461、鲁RN1908、鲁RN5707共7辆大型汽车存在多条违法未处理的行为被曝光。

交警部门此次通报的典型事故案例发生在鲁西新区陈集镇。李某驾驶轻型厢式货车在陈集镇新村大街由北向南行驶至文化路路口左转时,与沿文化路由东向西行驶的李某驾驶的人力三轮车发生碰撞,致李某受伤后经抢救无效死亡、车辆损坏。经调查,李某驾驶机动车观察不周、转弯未让行直行车辆先行的违法行为是此次事故的全部原因,承担此次事故的全部责任。交警部门提醒,为了自己和他人的生命财产安全,开车上路务必注意观察路面情况,严格遵守相关法律法规。



典型事故案例监控截图。